
ATA Nº 030/2023

Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis  de outubro de dois  mil  e vinte três,  do
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  IVONIR
CAMARGO ORTIZ, vereadores  Valdinei Eberton Borges Correia e Zaimar Claudiano
da Costa da bancada do PSB, Joviano Zago e Romeu Lopes de Oliveira da bancada
do MDB, Alexandre Cardoso de Moreira, Moacir de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da
bancada  Progressista,  Adriana  Fornari  Landim  da  bancada  do  PSD.  A  presente
sessão teve início às dezenove horas e nove minutos, quando o presidente da Câmara
Municipal de Vereadores Ivonir Camargo Ortiz, declarou aberta a Sessão Ordinária,
fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo
via Facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente Ivonir solicita que o
secretário Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 029 do dia nove de
outubro de 2023 em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a
presente ata e passa para que o secretário assine. Após, o presidente Ivonir passa
para as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Moacir
de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e envia os votos de condolências à família
de Marcos Nunes,  Julio  Nunes e Lilo.  Agradece e encerra.  Próximo é o  vereador
Valdemir Nolli, que faz suas saudações, fala sobre a cobrança do pessoal sobre o
não recolhimento do lixo final de semana, falta organização dos representantes, um
serviço de tanta importância, essencial e não pode deixar de ser pago, sabe que é por
falta de pagamento e não tira a razão da empresa, o transporte escolar também já
passou dia quinze e não receberam, mandaram falar que no tempo do prefeito Ivo
sempre dia primeiro pagavam, as empresas vem se arrastando com o tempo ruim e as
estradas também não estão colaborando, pede as autoridades para que olhem com
bons olhos para o pessoal que presta serviço para a comunidade. Agradece e encerra.
Na sequencia o  vereadora Adriana Fornari Landim,  que faz suas saudações   e
inicia agradecendo e parabenizando pelo dia do professor, fala sobre o dia três do dez
onde o município foi atingido por um temporal de granizo, atingindo várias residências
e deixando muitas pessoas desabrigadas,  fez sua parte e está com a consciência
tranquila,  pede  desculpa  por  não  conseguir  a  todos  que  solicitaram,  mas  que
abandonou tudo para ajudar, agradece em especial a Cerfox e Afubra, não só porque
é seu pai e irmão, mas foram as primeiras pessoas que pediu socorro e foram as
primeiras  doações  que  chegaram,  independente  de  política,  agradece  as  demais
pessoas que se solidarizaram, entre outras palavras, temos um quadro de funcionários
muito grande mas foram poucas as pessoas que estiveram lá no ginásio,  aos que
ajudaram agradece,  aguarda do setor  responsável  pois  não tem conhecimento  do
número de famílias  que foram atingidas,  parabeniza o ESF rural  I  pelo  evento do
outubro rosa e já recebeu o convite para o evento do ESF misto dia 25, a situação da
iluminação pública que também já pediu aqui e em frente ao Cleomar tem uma mão
despencada e que é uma coisa fácil de se resolver e na saída da Mauricio Cardoso
estão em completa escuridão, agradece a confiança das pessoas que pedem ajuda a
ela,  e pediram nesses dias que tem setores da prefeitura que não tem condições,
sugere a câmara fazer visita pois é preocupante. Entre outras palavras, agradece e
encerra.  Próximo  é  o  vereador  Alexandre  Cardoso  de  Moreira,  que  faz  suas
saudações e que gostaria de separar em dois momentos sua fala, a primeira agradece



a acolhida em Fontoura Xavier,  onde conversaram muitos assuntos e o presidente
explanou a situação que vivemos aqui no município, também teve a notícia que o 

município também vai  implantar  o piso nacional  dos professores lá,  pois  agora se
tornou  lei,  vamos  ter  que  pagar  esse  piso  se  não  vai  acontecer  como  vem
acontecendo,  futuras gestões as  professoras  vão entrar  com ações judiciais  e  vai
acontecer como está acontecendo com essa administração que vai ter que ser pago,
faz pedidos ao secretário de obras e que atenda suas reivindicações, já protocolou
vários pedidos e vai fazer verbalmente na tribuna, a iluminação e buracos na Rua
Décio Ballin,  Rua Boa Vista final que vai até a propriedade do Nei Ferrari não tem
acesso, fez postagens, Rua Santo Antônio faz mais ou menos seis meses ou mais que
tem um bueiro entupido, não tem condições dos moradores saírem, tem a Roberta
Oliveira que é cadeirante e não consegue sair também, esteve na Barra do Brás e deu
uma olhada n o empreendimento dos Finatto, eles não tem acesso para caminhões
descarregar  insumos  e  são  pessoas  que  investem  no  município,  entre  outras
colocações, as pessoas o procuram e são eleitos para falar e pergunta o que estão
fazendo aqui, não podem concordar com isso, quem mais está sofrendo é o povo, não
estão tendo suporte, estão fazendo o papel de ajudar o executivo aprovando projetos
e dando condições para trabalhar, mas não temos uma máquina hoje, entre outras
palavras, fala que temos que dar condições para o nosso povo trabalhar, não vai falat
em reserva de contingencia agora pois vai esperar responderem o ofício. O vereador
Moacir, fala que hoje para fazer esses trabalhos nos bueiros no interior precisam de
operário e pergunta se sabem quantos operários tem e quais são as pessoas que
estão acompanhando o Adelar na carreta, é lamentável mas não tem. O  vereador
Alexandre, fala que aprovaram operário mas que está como operador de máquina e
que fica difícil,  aprovam coisa aqui  para um fim mas estão em outro.  Agradece e
encerra.  O presidente Ivonir,  passa a presidência  ao vice-presidente Joviano Zago
para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente Joviano passa a palavra ao
vereador  Ivonir  Camargo  Ortiz,  que  faz  suas  saudações,  e  agradece  aquelas
pessoas que domingo dia da eleição primeiro de outubro tiveram presente na votação,
agradece aos votos que sua esposa fez e lamenta a organização que foi feita no dia
da  eleição,  as  pessoas  se  deslocam  e  chegam  aqui  e  não  conseguiram  votar,
repensar com os responsáveis  pois  daqui  quatro anos tem eleição de novo e não
podem admitir  o que aconteceu na eleição para o conselho tutelar,  parabeniza em
nome de sua esposa Regiane a todas as candidatas eleitas e suplentes, e sobre o lixo
foi feito a paralização mesmo, a prefeitura não tinha feito o pagamento na semana
passada e resolveram parar a coleta e entrou em contato com Edinho e seria pago
hoje de manhã, foi pago e hoje pela tarde já estava sendo recolhido, sobre o temporal,
agradece a pessoa de Adriana a qual fez várias ligações pedindo lona pois estava em
Brasília, demais vereadores que fizeram sua parte, a prefeitura entrou com pedido de
calamidade pública pelo efeito do temporal e amanhã chega duas mil e oitocentas
telhas  de  brasilit  quatro  milímetros  e  mais  mil  e  quinhentas  telhas  brasilit  seis
milímetros, está sendo dado as pessoas atingidas que fizeram o cadastro no CRAS,
trinta folhas para cada pessoa, vai ser distribuído para o pessoal que foi atingido no
interior que no dia vinte e nove de setembro teve um temporal de granizo danificando
muitas casas, a Câmara de Vereadores abriu mão de doze mil do duodécimo para as
lonas que foram pegas naquela  noite,  agradece as  agropecuárias  que abriram de
madrugada,  chegou quatrocentas cestas básicas que será para o pessoal  atingido
pelo temporal  começando pelo cadastro único.  O  vereador Valdemir,  questiona a
forma que vai ser distribuída. O vereador Ivonir, responde que na sexta quando foi



entregue também não tinha acesso a essa distribuição, sabia que era pelo cadastro
que tinha sido feito no CRAS, conversou segunda-feira com a Carmen, estava reunido 

com o prefeito e ia ser seguido esse cadastro, procurando as pessoas mais velhas,
algum doente ou criança pequena em casa, e agora estão seguindo o cadastro, deixa
seu agradecimento em nome de Ivania do outubro rosa no último dia onze, a câmara
foi parceira assim como vai ser ali no ESF misto, deixa os votos de condolências a
família  do Dick,  Julio  e Lilo.  Agradece e encerra.  O presidente  Joviano devolve a
presidência ao vereador Ivonir, que chama para fazer o uso da tribuna o  vereador
Valdinei  Eberton  Borges  Correia,  que  faz  uma  colocação  sobre  as  pedras  que
caíram no município, agradece quem se disponibilizou a ajudar a comunidade, teve
várias iniciativas, saiu juntamente com Carlos na mesma noite e viram situações tristes
de  pessoas  que  perderam  quase  tudo,  agradece  aos  vereadores  que  se
disponibilizaram  na  última  segunda-feira  para  acompanhar  a  sessão  de  Fontoura
Xavier  e pedir  ajuda a eles,  todos estiveram presente,  com exceção da vereadora
Adriana, se disponibilizou com cada integrante que trabalhava no ginásio, muitos com
suas casas danificadas ajudando o próximo, é assim que precisa ser um representante
do município, esquecer seus problemas e ajudar o próximo, agradece a Carmem que
o chamou no CRAS e tiveram uma conversa sobre isso e sobre a distribuição desse
material agora. Agradece e encerra. O presidente Ivonir, fala que da mesma maneira
agradece a todos os vereadores da comitiva, já deram sinal de alerta, Soledade já tem
alguma coisa reunida, Mormaço e Fontoura Xavier também, assim que chegar vão
trazer  aqui  para  o  Salão  Nobre  e  ver  quem  realmente  necessita  para  fazer  a
distribuição  das  coisas  que  chegarem.  Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  o
presidente Ivonir declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e quarenta
e três minutos. Sala das sessões, 16 de outubro de 2023. Lavrada a presente ata, que
depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo
que  foi  falado  aqui,  está  constato  em ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer
esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


